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Svar på fråga 2025/26:97 av Angelica Lundberg (SD) 
Framtiden för Göta hovrätt 

Angelica Lundberg har frågat kulturministern hur hon och 

regeringen motiverar att en av landets mest kulturhistoriskt 

betydelsefulla byggnader, Göta hovrätt i Jönköping, ska avyttras, 

eventuellt till privata intressen, trots avrådan från berörda 

expertmyndigheter.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Den statliga fastighetsförvaltningen ska främja ett levande 

kulturarv som bevaras, används och utvecklas. 

Fastighetsförvaltande myndigheter ska ha en plan, som 

fortlöpande ska hållas uppdaterad, för försäljning eller annan 

avyttring av sådana fastigheter som inte behövs för statlig 

verksamhet och som inte av andra särskilda skäl bör vara kvar i 

statens ägo (avyttringsplan). En fastighet kan ha ett stort 

kulturhistoriskt värde även om den inte ägs av staten. 
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Statens fastighetsverk ansvarar för att förvalta en viss del av 

statens fasta egendom, bl.a. vissa fastigheter med ett stort 

kulturhistoriskt värde. Fastigheterna ska förvaltas så att en god 

resurshushållning och en hög ekonomisk effektivitet uppnås.  

Fastigheten Jönköping Arkivet 1 ägs av staten och förvaltas av 

Statens fastighetsverk. På fastigheten finns två byggnader som 

tidigare använts av Göta hovrätt, dels den s.k. 

domstolsbyggnaden som uppfördes 1665, dels den s.k. 

ämbetsbyggnaden som uppfördes 1869. Regeringen gav i 

februari 2024 Statens fastighetsverk i uppdrag att pröva 

förutsättningarna för att stycka av och avyttra den del av 

fastigheten där ämbetsbyggnaden finns. Statens fastighetsverk 

redovisade uppdraget i oktober 2024. 

Statens fastighetsverk ska, i egenskap av fastighetsförvaltande 

myndighet, löpande och samlat bedöma beståndet av 

fastigheter som myndigheten förvaltar, i syfte att upprätthålla 

ett välavvägt fastighetsbestånd med byggnader i hela Sverige.  

Stockholm den 22 oktober 2025 
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